

# 乘客晕倒 司机上演“教科书式”施救

## 从乘客突发疾病倒地到送医仅用4分钟

交通早高峰时公交车上有乘客突发疾病倒地,沈阳211路公交车司机尹旭用一系列“教科书式”的施救措施,从乘客发病晕倒在地到把乘客送到医院仅用时4分钟:查看呼唤乘客已无意识,向公司调度中心报备请求改变行驶路线把乘客送到医院,选择最快路线直接调头把发病乘客拉到医院门口,协助医护人员把患者送到急诊确认无危险才离开。昨日,记者从沈阳市第一人民医院了解,那名突发脑出血的乘客因为得到了及时有效救治,已经恢复了意识,身体在康复中。



公交车司机尹旭。



211路公交车把发病乘客送到沈阳市第一人民医院。

本组图片由受访者供图

### “教科书式”施救第一步: 查看乘客病情

昨日,211路公交车司机尹旭介绍:11月11日早8时30分许,我开车由大北门开往东望北街方向,在“第五中学”附近的大北边门铁道口停车等火车通过时,车上突然有乘客大喊:“有人晕倒了!”

尹旭听到乘客求助声后,立

即到车厢里面查看,发现车厢内有一名40多岁的女乘客,因失去意识从座位上倒在了车厢内,女乘客眼睛紧闭,脸色苍白。

尹旭上前询问,发现该乘客已完全失去意识。

看到这种情况,尹旭和乘客一起打开了门窗进行通风。

#### .....点评.....

上前查看呼唤但患者已无意识,多半是心脑血管疾病发作,此时切勿搬动摇晃患者。尹旭师傅做得非常正确。尤其是值得肯定的是,尹师傅能想到开窗通风,这一点绝对是“教科书式”的操作,通风良好能保证患者的呼吸顺畅。

——中国医科大学附属盛京医院急诊科沈海涛副教授

### “教科书式”施救第二步: 请求改变行驶路线把乘客送医

初步安顿好发病乘客后,尹旭利用智能公交系统,用手台向通利公交公司调度中心进行了情况汇报和计划报备,“车上有乘客发病晕倒,我需要马上送乘客到沈阳市第一人民医院。我需要改

变行驶路线和运行方向,从前面路口调头,马上就能送到医院。”

调度中心工作人员马上同意尹旭的报备计划:“请注意安全!同时要向车内其他乘客做好解释工作。”

#### .....点评.....

对于车内各种突发情况,我们平时有相应的预案和演练。司机出于救助发病乘客的需要而改变行驶路线,应该向公司调度中心汇报并报备,尹旭当时忙而不乱,处置和报备做得非常符合规范。

——211路公交车队长齐义兴

### “教科书式”施救第三步: 选择最快路线直接调头把发病乘客拉到医院门口

接到调度中心的指令后,尹旭马上将公交车在路口调头,向沈阳市第一人民医院驶去。

从车内视频中看到,尹旭在路

口调头时,公交车平稳转向,转到最外侧车道后,又稳稳地挂倒档后退,摆正车身加速向医院驶去。

公交车瞬间变成了“救护车”!从车内的视频记录上看到,从乘客晕倒到送往医院,总共用时仅四分钟,为抢救乘客赢得了宝贵时间。

#### .....点评.....

尹师傅熟悉周边情况,知道沈阳市第一人民医院就在路对面,所以他没打120急救电话,而是决定选择最佳行驶路线,直接调头把乘客送到医院,这样做节省等候急救人员到来的时间。

——211路公交车队长齐义兴

### “教科书式”施救第四步: 协助医护人员把患者送到急诊确认无危险才离开

到达医院后,尹旭跑到急诊室找到医生告知发病乘客的状况,并在抢救过程中协助医生将乘客从车内抬下,然后跟随送到急诊室。

与此同时,尹旭和车上的工作人员蔡英姿通过乘客的电话联系上

了家属,并告诉家属患者的情况及所在医院。

沈阳市第一人民医院急诊科医护人员赶来将公交车上的患者转运至急诊科,立即开通绿色通道,争分夺秒完善检查。

看到乘客得到了紧急救治,医生说没有生命危险,尹旭悬着的心才终于放了下来,悄然离开医院,回到车上接着运营。

#### .....点评.....

尹师傅及时、准确地讲述患者的情况,有助于医生作出初步判断,作出有针对性的急救准备。尹师傅协助医护人员转运患者,并且及时通知家属情况,家属及时赶到,医生很快能做下一步治疗。尹师傅这一系列操作真的很赞。

——中国医科大学附属盛京医院急诊科沈海涛副教授

辽沈晚报记者 吉向前

## 一个无证驾驶 一个开报废车 都被拿下

范某这人胆忒大,明知道“喝酒不开车,开车不喝酒”的理,仍然酒后开着大货车上道,不长时间便被沈阳交警逮个正着,警方在做进一步检查时发现,他在2016年由于发生重大交通事故驾驶证就已经被吊销了。

11月3日20时58分,沈阳公安交警浑南大队二中队副队长李博带领民警在沈营大街全运路开展夜间

违法整治过程中,查获一辆车牌号为辽A99×××货车驾驶人范某有酒后驾驶的嫌疑。

现场对其进行呼吸式酒精检测,范某每百毫升血液中酒精含量达到66毫克,属于饮酒后驾驶机动车。进一步检查,发现范某2016年由于发生重大交通事故,驾驶证被吊销,属于无证驾驶。

目前,范某由于饮酒后驾驶机动

车、驾驶证吊销期间驾驶机动车,合并罚款3500元,行政拘留15日。

驾驶人郭某更是“迷糊”,虽然是自己的车,但已经达到了报废标准自己却不知道,这台车还有58条交通违法也未处理,而且还用这台报废车接送孩子。

11月5日,沈阳公安交警蓝盾骑警大队民警在凌空二街将辽

A36×××小型车查获,这台车已经达到报废标准且存在58条交通违法记录未处理。

其实蓝盾骑警大队的民警早就“盯”上了这台车,由于其连续三个检验周期未取得检验合格标志,已经达到了报废标准,但是仍然上路,存在极大安全隐患,蓝盾骑警根据其经常行驶的路线和出行规律,经过一周的排查将其查

获。据驾驶人郭某交代,这台车很久没开了,也不知道达到报废标准,更不知道这台车还有58条交通违法未处理,她还驾驶这台车接送孩子。

目前,由于驾驶报废车上路行驶,郭某将被处以2000元罚款并处驾驶证吊销的处罚。

辽沈晚报记者 王罡

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 贾舒轶

电话/024-22699303

## 双循环下 如何让你的钱袋子鼓起来

在居民财富配置需求不断上升,加利率不断下行的大背景下,百姓的财富将如何实现保值、增值呢?

11月6日,光大银行沈阳分行成功举办“智盈七彩 稳势而上”双循环下投资机会展望策略分析会,深度剖析了如何在国内经济双循环的大趋势下进行投资。

会上,光大银行沈阳分行副行长张亚男感谢广大客户多年来对光大银行的支持和信任,同时向现场客户

介绍了光大银行的央企性质,阳光理财的发展历程及理财产品近年来所取得的优秀业绩。

### “阳光橙” 填补公募基金产品空白

光大银行在11月11日推出“阳光橙增盈绝对收益策略”产品,通过多资产、多策略运作模式,以固收和绝对收益策略获取基础收益,以股票

仓位获取一定的向上弹性,力争做到回撤可控、收益比肩基金,来填补这类资管产品的空白。

从产品类型来看,“阳光橙增盈绝对收益策略”是混合类定期开放式净值产品,业绩比较基准“4.2%+中证800指数×10%”。整个产品的收益比较均衡,力争将回撤控制在较小幅度内。

现场,光大理财宏观策略研究员官飞、光大理财首席投资官戴京焦从

宏观经济层面结合近期国内外政治经济社会实事,并就近期资本市场热门题材及光大理财和阳光橙产品投资策略等进行了宣讲,分享了光大理财所获荣誉奖项。

本次活动得到了到场客户的高度认可,进一步扩大了光大理财在沈阳当地市场的影响力。张亚男副行长说:“替老百姓做好财富管理一直是光大银行的初心。光大理财能在16年发展历程中受到客户青睐、规模

快速增长至近万亿的重要原因,就是坚持为客户持续创造绝对收益的投资理念。光大理财将继续发挥固有优势,以最强的投研团队,打造这款绝对收益为目标的混合类产品。”展望未来,光大银行沈阳分行将坚持以客户为中心,聚集团之力、汇全行之慧,择市场之优,将以财富管理领先者的更高标准,不断突破超越自我,努力成为更多辽沈地区客户的第一选择。